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Sentenza tal-Qorti tal-Ġustizzja fil-Kawża C-695/20 | Fenix International 

Pjattaformi online u ġbir tal-VAT: Il-Kunsill ma eċċediex il-limiti tas-setgħa 

ta’ implimentazzjoni tiegħu meta ppreċiża li l-ġestjonarju ta’ pjattaforma, 

bħal Only Fans, għandu jitqies li huwa l-fornitur tas-servizzi pprovduti 

 

Fenix International (iktar ’il quddiem “Fenix”), kumpannija rreġistrata fir-Renju Unit għall-finijiet tal-VAT, topera fuq l-

internet pjattaforma ta’ network soċjali magħrufa bl-isem ta’ Only Fans (iktar ’il quddiem il-“pjattaforma Only Fans”). 

Din il-pjattaforma hija proposta lill-“utenti” tad-dinja kollha, liema utenti jinqasmu bejn “ideaturi” u “fans”. Fenix 

tipprovdi mhux biss il-pjattaforma Only Fans, iżda wkoll il-mekkaniżmu ta’ kollezzjoni u distribuzzjoni ta’ ħlasijiet 

imwettqa mill-fans. Fenix tiġbor 20 % minn kull somma mħallsa favur ideatur u tiffattura l-ammont korrispondenti 

lilu. Fuq is-somma miġbura b’dan il-mod, Fenix tapplika l-VAT b’rata ta’ 20 %, li tkun inkluża fil-fatturi maħruġa 

minnha. 

L-Awtorità tat-Taxxa u tad-Dwana tar-Renju Unit indirizzat avviżi ta’ tassazzjoni lil Fenix rigward il-VAT li għandha 

titħallas għall-perijodu bejn l-2017 u l-2020, fejn qieset li Fenix kellha titqies li kienet qiegħda taġixxi f’isimha stess u 

għalhekk kellha tħallas il-VAT fuq is-somma kollha rċevuta mingħand fan u mhux biss fuq l-20 % tagħha, li hija kienet 

tiġbor bħala remunerazzjoni. 

Fenix ippreżentat rikors quddiem qorti tar-Renju Unit. Permezz ta’ dan ir-rikors, Fenix tikkontesta, essenzjalment, il-

validità tal-bażi legali tal-avviżi ta’ tassazzjoni, jiġifieri dispożizzjoni ta’ regolament ta’ implimentazzjoni tal-Kunsill tal-

UE intiża li tippreċiża d-Direttiva tal-VAT. Il-qorti adita minn Fenix għamlet domanda preliminari lill-Qorti tal-Ġustizzja 

qabel it-tmiem tal-perijodu ta’ tranżizzjoni wara l-Brexit, b’mod li l-Qorti tal-Ġustizzja għad għandha ġuridisdizzjoni li 

tagħti risposta għad-domanda. Hija tixtieq tkun taf jekk id-dispożizzjoni inkwistjoni hijiex invalida sa fejn il-Kunsill 

ikkompleta jew emenda d-Direttiva tal-VAT, u għalhekk eċċeda l-kompetenzi ta’ implimentazzjoni kkonferiti lilu. 

Id-Direttiva tal-VAT tistabbilixxi li l-persuna taxxabbli li, fil-kuntest ta’ provvista ta’ servizzi, taġixxi bħala intermedjarja 

f’isimha stess, iżda għall-benefiċċju ta’ ħaddieħor, għandha titqies li hija l-fornitur ta’ dawn is-servizzi. 

Fid-dawl tal-evoluzzjoni tas-sistema tal-VAT u sabiex tiġi żgurata applikazzjoni uniformi fl-Unjoni ta’ din ir-regola, il-

Kunsill indika, fir-regolament ta’ implimentazzjoni, li l-persuna taxxabbli li tipparteċipa fi provvista ta’ servizzi 

pprovduti b’mod elettroniku permezz ta’ network ta’ telekomunikazzjoni, ta’ interfaċċa jew ta’ portal, bħal 

pjattaforma ta’ tniżżil għall-applikazzjonijiet, għandha titqies “li tkun qed taġixxi f’isimha, iżda fl-interess tal-fornitur 

ta’ dawk is-servizzi”. 

Din il-preżunzjoni tista’ tiġi kkonfutata meta l-imsemmi fornitur ikun espliċitament irrikonoxxut bħala l-fornitur mill-

persuna taxxabbli u dan ikun jirriżulta mill-ftehimiet kuntrattwali bejn il-partijiet. 

Kuntrarjament, il-persuna taxxabbli li tipparteċipa f’din il-provvista dejjem titqies li taġixxi f’isimha, iżda għall-

benefiċċju tal-fornitur ta’ dawn is-servizzi u, għaldaqstant, titqies hija stess il-fornitur tal-imsemmija servizzi, meta 
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hija tawtorizza l-fatturazzjoni lid-destinatarju jew il-provvista ta’ dawn l-istess servizzi jew tistabbilixxi l-kundizzjonijiet 

ġenerali ta’ din il-provvista. 

F’dan ir-rigward, il-Qorti tal-Ġustizzja tikkonstatata li, meta persuna taxxabbli, li tipparteċipa fil-provvista ta’ servizz 

b’mezz elettroniku, billi topera, pereżempju, pjattaforma ta’ network soċjali online, ikollha s-setgħa li tawtorizza l-

provvista ta’ dan is-servizz, jew il-fatturazzjoni tagħha jew ukoll li tiffissa l-kundizzjonijiet ġenerali ta’ tali provvista, din 

il-persuna taxxabbli jkollha l-possibbiltà li tiddefinixxi, b’mod unilaterali, elementi essenzjali relatati mal-provvista, 

jiġifieri t-twettiq tagħha u l-mument li fih isseħħ, jew il-kundizzjonijiet li bihom il-korrispettiv ikun eżiġibbli, jew inkella 

r-regoli li jiffurmaw il-kuntest ġenerali ta’ din il-provvista. F’tali ċirkustanzi, u fid-dawl tar-realtà ekonomika u 

kummerċjali riflessa minnhom, huwa korrett li l-persuna taxxabbli titqies li hija l-fornitur tas-servizzi skont id-

Direttiva tal-VAT. 

Fl-eżitu tal-eżami tagħha, il-Qorti tal-Ġustizzja tiddeċiedi li, billi adotta d-dispożizzjoni inkwistjoni tar-regolament ta’ 

implimentazzjoni, il-Kunsill sempliċement ippreċiża d-Direttiva tal-VAT, mingħajr ma kkompletaha jew emendaha. 

Għaldaqstant, l-eżami tad-domanda preliminari tagħha ma rrileva ebda element ta’ natura li jaffettwa l-

validità tad-dispożizzjoni inkwistjoni tar-regolament ta’ implimentazzjoni. 

NOTA: Ir-rinviju għal deċiżjoni preliminari jippermetti, lill-qrati tal-Istati Membri fil-kuntest ta’ kawża mressqa 

quddiemhom, li jitolbu lill-Qorti tal-Ġustizzja interpretazzjoni tad-dritt tal-Unjoni jew li tiddeċiedi dwar il-validità ta’ 

att tal-Unjoni. Il-Qorti tal-Ġustizzja ma taqtax il-kawża nazzjonali. Hija l-qorti nazzjonali li għandha ssib soluzzjoni 

għall-kawża skont id-deċiżjoni tal-Qorti tal-Ġustizzja. Din id-deċiżjoni torbot, bl-istess mod, lill-qrati nazzjonali l-oħra li 

quddiemhom titressaq problema simili. 

Dokument mhux uffiċjali għall-użu tal-mezzi tal-komunikazzjoni li ma jorbotx lill-Qorti tal-Ġustizzja. 

It-test sħiħ u s-sunt tas-sentenza jinstabu fis-sit CURIA mill-jum li fih tingħata s-sentenza. 
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